

Poskytnuté informace na žádosti o poskytnutí informací podle zákona č. 106/1999 Sb. - za měsíc červen 2022

13.7.2022 - | Ministerstvo zemědělství ČR

Dotaz: Žádost o poskytnutí informací na základě zák. č. 106/1999 Sb., zákon o svobodném přístupu k informacím

Na svých webových stránkách jste zveřejnili odpověď na dotaz ve smyslu zákona 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, položený v souvislosti s Usnesením č. 399 Hospodářského výboru Poslanecké sněmovny k problematice pojistných smluv Vašich zaměstnanců uzavřených v minulosti s Českou pojišťovnou (dnes Generali Česká pojišťovna a.s.) a příspěvků zaměstnavatele na ně.

V návaznosti na obsah uvedeného usnesení a pravomocné rozhodnutí Městského soudu v Praze, spis. zn. 53 Co 27/2022, ve kterém se uvedený soud vyjádřil k otázce systémových důvodů neplatnosti pojistné smlouvy České pojišťovny, Vás s ohledem na potenciální nedozírné škody na státním rozpočtu v souladu se zákonem č. 106/1999 Sb. žádám o odpověď na níže položené otázky a zaslání vyžádaných dokumentů:

. Analyzovala Vaše organizace důsledky neplatnosti pojistných smluv České pojišťovny z pohledu zaměstnanců? V případě, že ano, prosím o zaslání této analýzy.

. Analyzovala Vaše organizace, zda o příspěvky zaměstnavatele hrazené na neplatné pojistné smlouvy České pojišťovny lze snižovat daňový základ pro účely daně z příjmu právnických osob? V případě, že ano, prosím o zaslání této analýzy.

. Analyzovala Vaše organizace, zda příspěvky zaměstnavatele hrazené na neplatné pojistné smlouvy České pojišťovny zakládají nárok na osvobození od plateb sociálního a zdravotního pojištění? V případě, že ano, prosím o zaslání této analýzy.

Vaši odpověď vč. vyžádaných dokumentů prosím zašlete v zákonné lhůtě optimálně na email, popř. prostřednictvím níže uvedené datové schránky.

Odpověď:

K Vašemu dotazu podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, ohledně analýzy dopadů neplatnosti pojistných smluv na soukromé investiční životní pojištění uzavřených s Českou pojišťovnou, resp. Generali Českou pojišťovnou a.s., se zaměstnanci naší organizace, Vám sděluji, že v odpovědi k Usnesení č. 399 Hospodářského výboru Poslanecké sněmovny, uveřejněné na našich webových stránkách, Ministerstvo zemědělství uvedlo, že svým zaměstnancům příspěvky na pojistné neposkytovalo.

Z výše uvedeného důvodu tedy ani neanalyzovalo případné důsledky neplatnosti pojistných smluv České pojišťovny z pohledu zaměstnanců, které by mohly vzniknout snížením daňového základu pro odvod daně z příjmu právnických osob nebo založením nároku na osvobození od plateb sociálního a zdravotního pojištění.

Dotaz:

Žádost o informace podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění

pozdějších předpisů

Dle zákona číslo č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím Vás tímto žádám o poskytnutí informace o výjimkách z Rámcové směrnice o vodách (2000/60/ES) udělených v České republice z důvodu znečištění nebo jiného vlivu uhelného průmyslu, tedy uhelných dolů a elektráren.

Požadované informace prosím zašlete na emailovou adresu. V případě vyměření poplatků žádáme o jejich potvrzení předem.

Za vyřízení žádosti předem děkuji.

Odpověď:

Ministerstvo zemědělství obdrželo dne 3. června 2022 Vaši žádost podanou podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, v níž požadujete „*informace o výjimkách z Rámcové směrnice o vodách (2000/60/ES) udělených v České republice z důvodu znečištění nebo jiného vlivu uhelného průmyslu, tedy uhelných dolů a elektráren*“.

Ve své žádosti nespecifikujete, o které výjimky z environmentálních cílů podle čl. 4 směrnice 2000/60/ES, se zajímáte. Směrnice zná čtyři druhy výjimek, a to podle:

- čl. 4 odst. 4 – prodloužení lhůt podle čl. 4 odst. 1 směrnice 2000/60/ES za účelem postupného dosahování cílů,
- čl. 4 odst. 5 – stanovení méně přísných environmentálních cílů, pokud jsou vodní útvary ovlivněny lidskou činností nebo pokud jsou jejich přírodní podmínky takové, že by dosažení těchto cílů bylo neproveditelné nebo neúměrně nákladné,
- čl. 4 odst. 6 – dočasné zhoršení stavu v důsledku okolností přírodní povahy nebo vyšší moci, které jsou výjimečné nebo nemohly být rozumně předpokládány, zejména extrémní povodně a déletrvající suchá období,
- čl. 4 odst. 7 – zhoršení stavu nebo nedosažení dobrého stavu v důsledku nových změn fyzikálních poměrů v útvaru povrchové vody nebo změn hladin útvarů podzemních vod.

Problematiky znečištění nebo jiného vlivu uhelného průmyslu, tedy uhelných dolů a elektráren, se potenciálně dotýkají výjimky podle čl. 4 odst. 4, 5 a 7 směrnice 2000/60/ES.

K těmto výjimkám sděluji následující:

- čl. 4 odst. 4 a čl. 4 odst. 5 – v rámci ekologického stavu a chemického stavu útvarů povrchových vod a chemického stavu útvarů podzemních vod jsou tyto výjimky z environmentálních cílů udíleny pro jednotlivé ukazatele způsobující nedosažení dobrého stavu. Součástí Národního plánu povodí Labe, Národního plánu povodí Dunaje a Národního plánu povodí Odry, které vláda schválila 19. 1. 2022 usnesením č. 31, zveřejněných na internetových stránkách Ministerstva zemědělství (<https://eagri.cz/public/web/mze/voda/planovani-v-oblasti-vod/x3-planovaci-obdobi/zverejnene-i-nformace/narodni-plany-povodi-1.html>), jsou v kapitole IV „Cíle pro povrchové vody, podzemní vody a chráněné oblasti vázané na vodní prostředí“ přílohové tabulky IV.6a, IV.6b, IV.6d, IV.7a a IV.7b, kde naleznete všechny udělené výjimky podle citovaných ustanovení směrnice.

Výjimky vztahující se ke „znečištění nebo jinému vlivu uhelného průmyslu, tedy uhelných dolů a elektráren“ lze identifikovat podle typu vlivu na stav vodního útvaru (též vliv_ID). Jde konkrétně o vlivy s ID 1.7 (vypouštění důlních vod), 2.7.1 (emise do ovzduší ze stacionárních zdrojů) a 2.8 (těžba [důlní aktivity, bez vypouštění důlních vod]). Číselník vlivů je obsažen v Metodice určení významnosti vlivů, zveřejněné na internetových stránkách Ministerstva zemědělství(https://eagri.cz/public/web/file/611627/metodika_urceni_vyznamnosti_vlivu.pdf),

- čl. 4 odst. 7 – tato výjimka dosud nebyla vodoprávním úřadem udělena.

Dotaz:

Žádost o informace podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím

Dle zákona číslo č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, Vás tímto žádáme o následující informace:

1.O zaslání rozhodnutí (usnesení a rozsudků) Krajského soudu v Ostravě – pobočka Olomouc pod spis. zn. 60 A 52/2021 ze dne 26. 4. 2022 a případně novějších.

2.O zaslání případných jiných rozhodnutí (usnesení a rozsudků) Nejvyššího správního soudu pod sp. zn. 5 As 386/2021 kromě 5 As 386/2021 – 26 ze dne 14. 1. 2022, zejména pozdějších a nebo pod jinou spisovou značkou ale v souvislosti se stejným záměrem.

3.Pokud jsou vedeny jiné soudní spory proti MZe, které se místně týkají řízení ve Velkém Vrbně, žádáme o laskavé sdělení o takových řízeních a pokud existují nějaká usnesení či rozhodnutí v takové věci, tak rovněž o jejich zaslání.

4.O zaslání Vašich usnesení a rozhodnutí vydaných od 1. 1. 2022 v souvislosti s výstavbou MVN Velké Vrbno a nebo jiných staveb nebo činností v katastru Velké Vrbno, kterými jste se zabývali, a včetně případných usnesení/rozhodnutí v případných řízeních vedených vůči Krajskému úřadu Olomouckého kraje nebo stavebnímu úřadu v Hanušovicích nebo stavebnímu úřadu na MěÚ Šumperk a nebo specializovanému stavebnímu úřadu – vodoprávnímu úřadu na MěÚ Šumperk nebo jejich konkrétním pracovníkům.

Již máme Vaše rozhodnutí ze dne 23. 7. 2021, č.j. MZE-39418/2021-15111 a ze dne 20. 9. 2021, č.j. MZE-49456/2021-15111 a rozhodnutí č.j. 60 A 52/2021-49 a 5 As 386/2021 - 26.

Odpověď:

Ministerstvo zemědělství (dále jen „ministerstvo“) obdrželo dne 3. června 2022 Vaši žádost podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu informacím, ve znění pozdějších předpisů, ve které žádáte o zaslání kopií určitých dokumentů a zodpovězení souvisejících dotazů:

1. zaslání rozhodnutí (usnesení a rozsudků) Krajského soudu v Ostravě – pobočka Olomouc pod spis. zn. 60 A 52/2021 ze dne 26. 4. 2022 a případně novějších.

V příloze č. 1 zasílám rozsudek čj. 60 A 52/2021-103 ze dne 26. 4. 2022. Pod danou spisovou značkou nebylo vydáno žádné pozdější rozhodnutí, které by bylo doručeno Ministerstvu zemědělství.

2. zaslání případných jiných rozhodnutí (usnesení a rozsudků) Nejvyššího správního soudu pod sp. zn. 5 As 386/2021 kromě 5 As 386/2021 – 26 ze dne 14. 1. 2022, zejména pozdějších a nebo pod jinou spisovou značkou ale v souvislosti se stejným záměrem.

V souvislosti s uvedeným záměrem bylo dále vedeno týmž krajským soudem řízení pod sp. zn. 60 A 77/2021, které se týkalo rozhodnutí vydaného ministerstvem ve snaze o uspokojení žalobce v řízení sp. zn. 60 A 52/2021. Tato žaloba byla odmítnuta usnesením čj. 60 A 77/2021-29 ze dne 9. 5. 2022, které přikládám v příloze č. 2.

3. Pokud jsou vedeny jiné soudní spory proti MZe, které se místně týkají řízení ve Velkém Vrbně, žádáme o laskavé sdělení o takových řízeních a pokud existují nějaká usnesení či rozhodnutí v takové věci, tak rovněž o jejich zaslání.

O žádných dalších soudních sporech, než shora uvedených, nemá ministerstvo v současné době povědomí.

4. O zaslání Vašich usnesení a rozhodnutí vydaných od 1. 1. 2022 v souvislosti s výstavbou MVN Velké Vrbno a nebo jiných staveb nebo činností v katastru Velké Vrbno, kterými jste se zabývali, a včetně případných usnesení/rozhodnutí v případných řízeních vedených vůči Krajskému úřadu Olomouckého kraje nebo stavebnímu úřadu v Hanušovicích nebo stavebnímu úřadu na MěÚ Šumperk a nebo specializovanému stavebnímu úřadu – vodoprávnímu úřadu na MěÚ Šumperk nebo jejich konkrétním pracovníkům.

V uvedeném období bylo vydáno pouze rozhodnutí ministra zemědělství čj. MZE-30713/2022-11181 ze dne 19. 5. 2022, které zasílám v příloze č. 3.

(Přílohy: 1. Rozsudek zn. 60 A 52/2021; 2. Usnesení zn. 60 A 77/2021.; 3. Rozhodnutí pana ministra ze dne 19. 5. 2022.)

Dotaz:

Žádost o poskytnutí vybraných údajů z VUPE a VUME Svazu vodovodů a kanalizací Jihlavsko, se sídlem Žižkova 93, 586 01 Jihlava, IČ 48460915 za rok 2021

Na základě zákona o svobodném přístupu k informacím se dovoluji se na Ministerstvo zemědělství, shora označený odbor obrátit s žádostí o poskytnutí vybraných údajů z provozní a majetkové evidence označeného vlastníka Svazu vodovodů a kanalizací Jihlavsko, se sídlem Žižkova 93, 586 01 Jihlava, IČ 48460915 za rok 2021 za rok 2021 v rozsahu v němž jsou podle platných právních předpisů shromážděny a následně uveřejňovány. Na stránkách ministerstva jsem našel uveřejněné údaje pouze za rok 2020, přičemž údaje za rok 2021 dosud uveřejněny nebyly, ač jsou již podle platných právních předpisů shromážděny.

V případě vyhovění mé žádosti prosím o zaslání údajů ve formátu excell (stejný formát v jakém byly uveřejněny údaje za rok 2020 na <https://eagri.cz/public/web/mze/voda/vodovody-a-kanalizace/vybrane-udaje-z-majetkove-a-provozni-evidence-vodovodu-a-kanalizaci/vybrane-udaje-majetkove-evidence-vume-a.html>.

Za vyhovění předem velice děkuji.

Odpověď:

Dne 9. června 2022 Ministerstvo zemědělství (dále jen „ministerstvo“) obdrželo Vaši žádost podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, ve které žádáte o poskytnutí vybraných údajů z majetkové a provozní evidence vlastníka Svazu vodovodů a kanalizací Jihlavsko, se sídlem Žižkova 93, 586 01 Jihlava, IČ 48460915, za rok 2021.

K Vaší žádosti sděluji, že ministerstvo vede podle § 5 odst. 5 zákona č. 274/2001 Sb., o vodovodech a kanalizacích pro veřejnou potřebu, ve znění pozdějších předpisů, ústřední evidenci vybraných údajů majetkové a provozní evidence vodovodů a kanalizací. Tuto evidenci je vlastník vodovodu nebo

kanalizace povinen každoročně předávat vodoprávnímu úřadu, a to vždy do 28. února za předcházející kalendářní rok. Vodoprávní úřad následně údaje zpracuje a za celý svůj územní obvod je předá ministerstvu k vedení ústřední evidence, a to vždy do 31. března.

Předaná data za rok 2021 v tuto chvíli nejsou validována. V současné době ministerstvo zpracovává odbornou analýzu údajů od cca 7 800 vlastníků a od více než 3 000 provozovatelů. S ohledem na tuto skutečnost ministerstvo zveřejní seznam vlastníků a provozovatelů za rok 2021 v průběhu měsíce září 2022 na svých webových stránkách.

Dotaz:

Žádost o poskytnutí informací dle zákona 106/1999 Sb

Odkazujeme na Vaší odpověď z dne 9.6.2022 ohledně naší žádosti o informace ze dne 27.5.2022.

K žádosti - „jména všech zaměstnanců Ministerstvu zemědělství (z odboru právního, odboru legislativního a sekce vodního hospodářství Ministerstva zemědělství), kteří před vznikem pracovního poměru s Ministerstvem zemědělství byli v pracovně právním vztahu s Vodohospodářský rozvoj a výstavba a.s., IČ: 47116901“ uvádíte, že žádní takoví zaměstnanci nejsou.

Prosím o doplnění naší žádosti o jména všech zaměstnanců Ministerstvu zemědělství (z odboru právního, odboru legislativního a sekce vodního hospodářství Ministerstva zemědělství), kteří před vznikem pracovního poměru s Ministerstvem zemědělství byli v pracovně právním vztahu se státním podnikem Vodohospodářský rozvoj a výstavba, Praha (IČ: 00020648).

Děkujeme za vyřízení žádosti.

Odpověď:

Na základě Vaší doplňující žádosti dne 10. června 2022 ve smyslu zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, o poskytnutí jmen všech zaměstnanců Ministerstva zemědělství (z odboru právního, odboru legislativního a sekce vodního hospodářství Ministerstva zemědělství), kteří před vznikem pracovního poměru s Ministerstvem zemědělství byli v pracovně právním vztahu se státním podnikem Vodohospodářský rozvoj a výstavba, Praha (IČ: 00020648), Vám sděluji, že v uvedeném státním podniku byl zaměstnán pan JUDr. xxxx, ředitel odboru legislativního, a to do konce června 1993.

Dotaz:

Žádost o poskytnutí informace na základě zákona č. 106/1999 Sb.

Ve smyslu zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím žádám o poskytnutí těchto informací:

- 1) Kopii závěrečné zprávy k auditu ke střetu zájmů (ref. UMB/ 2019/003/CZ)*
- 2) Pokud není možné poskytnout celou závěrečnou zprávu, žádám o zveřejnění závěru této zprávy.*

Informaci žádám poskytnout v elektronické formě a zaslat prostřednictvím e-mailu. Za její poskytnutí předem děkuji.

Odpověď:

K Vaší žádosti ze dne 15. června 2022 podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, ve které požadujete kopii závěrečné zprávy z auditu ke střetu zájmů (ref. UMB/2019/003/CZ), nebo závěr této zprávy, sděluji následující.

Auditní šetření Evropské komise č. UMB/2019/003/CZ zaměřené na zemědělskou oblast, které proběhlo v České republice v lednu 2019, bylo ukončeno Prováděcím rozhodnutím Komise (EU) 2022/908 ze dne 8. června 2022, které bylo uveřejněno v Úředním věstníku Evropské unie dne 10. června 2022. Kopii požadované auditní zprávy Vám zasílám v příloze.

(Přílohy: 1. Kopie závěrečné zprávy)

Dotaz:

Žádost o poskytnutí informace podle zákona 106/1999 Sb. O svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů.

Dne 8.6.2022 mě byla doručena Vaše odpověď na můj dotaz kdy a jakým způsobem byl vytvořen a předán revír Morava 11 A štěrkáčům U Jezu a Bezedné v katastru obce Spytihněv. Z Vaší odpovědi pod č.j.MZE-34186/2022-16232 vyplývá, že se opět odkazujete na rozhodnutí MZ č.j. 2370/1/94-310 ze dne 30.8.1994. Dále uvádíte, že tímto rozhodnutím pozbývá platnost dřívější rozhodnutí Mze ČR č.j. 201/97/93-310 z 28.1.1993.

Dle zákona 106/1999 žádám tímto o podání informace o dřívějším rozhodnutí Mze ČR č.j. 201/97/93-310 z 28.1.1993 se všemi potřebnými náležitostmi k udělení tohoto rozhodnutí.

Děkuji.

Odpověď:

Ministerstvu zemědělství (dále jen „ministerstvo“) byla dne 20. června 2022 doručena Vaše žádost o poskytnutí informace podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, ve které požadujete informaci o dřívějším rozhodnutí ministerstva pod č. j. 201/97/93-310 ze dne 28. ledna 1993 se všemi potřebnými náležitostmi k udělení tohoto rozhodnutí.

Požadované rozhodnutí vedené pod č. j. 201/97/93-310 ze dne 28. ledna 1993 Vám se všemi potřebnými náležitostmi zasílám v příloze tohoto dopisu.

K zasílanému rozhodnutí konstatuji, že toto rozhodnutí nezakládá v tuto chvíli žádná práva ani povinnosti a nemá právní účinky, neboť bylo zrušeno rozhodnutím ministerstva č. j. 2370/1/94-310 ze dne 30. srpna 1994, kterým byl podle § 7 zákona č. 102/1963 Sb., o rybářství, v tehdy účinném znění (dále jen zákon č. 102/1963 Sb.,) vytvořen současný rybářský revír „Morava 11 A“ a současně tento rybářský revír podle § 8 zákona č. 102/1963 Sb. přenechán do užívání Rybářskému spolku Napajedla – Spytihněv.

Nad rámec Vaší žádosti je nutno konstatovat, že dřívějšími rozhodnutími, která předcházela zasílanému rozhodnutí (a jsou tedy zrušena novějšími rozhodnutími), ministerstvo nedisponuje, protože se jedná o rozhodnutí podle zákona č. 102/1963 Sb., případně ještě dřívější právní úpravy, které neupravovaly evidenci rozhodnutí o vyhlášení rybářských revírů.

(Přílohy: 1. Předání do užívání - č. j. 201/97/93-310)

Dotaz:

Žádost o informace ve smyslu zák. č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím

Obracím se na Vás jako právní zástupce paní Z. P. bytem Říčany a pana S. P. bytem Lipová-lázně (dále jen „Klienti“). Plnou moc přikládám v příloze této žádosti.

Mgr. P. je vlastníkem pozemků p. č. xxxx, xxxx, xxx, jehož součástí je stavba čp. xx rodinný dům, p. č. xxx, xxx, xxx, xxx, v k.ú. Ondřejovice v Jeseníkách, obci Zlaté Hory.

Pan P. je vlastníkem přilehlých pozemků p. č. xxx s p.č. st xxx, v k.ú. Ondřejovice v Jeseníkách, obci Zlaté Hory (všechny výše jmenované pozemky dále jen „Pozemky“).

Na sousedních pozemcích evidovaných na LV č. xxx v k.ú. Ondřejovice v Jeseníkách, ve vlastnictví společnosti Farma Ondřejovice s.r.o., byly v minulosti provedeny meliorace vedoucí k odvodnění těchto pozemků. Nicméně je jim též známo, že tyto odvodňovací systémy již dlouhou dobu nejsou funkční a že krajina opět začala přirozeně zadržovat vodu. Na pozemcích evidovaných na LV č. xxx v k.ú. Ondřejovice v Jeseníkách, tedy opět přirozenou cestou začaly vznikat mokřady. Město Zlaté Hory však tuto skutečnost nijak nereflektuje, v roce 2013 schválilo změnu územního plánu v tom smyslu, že na předmětné pozemky změnila na pozemky určené k zástavbě.

Ve smyslu zák. č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „106“), žádá o následující informace:

1) Eviduje Váš úřad jakoukoliv žádost, podnět či řízení týkající se pozemků zapsaných na LV č. xxx v k.ú. Ondřejovice v Jeseníkách, ve vlastnictví společnosti Farma Ondřejovice s.r.o.?

2) Pokud ano, o jaké návrhy či podněty se jednalo a kdy byly podány? Příp. o jaké řízení se jedná a v jaké je fázi?

Klienti žádají o zaslání návrhů, podnětů či rozhodnutí v případných řízeních. Tyto i mohou být pochopitelně s ohledem na ochranu osobních údajů anonymizovány.

3) Zpracovává Váš úřad aktuálně jakoukoliv studii, stanovisko či obdobný dokument týkající se meliorací obecně? Příp. meliorací v oblasti Města Zlaté Hory? Pokud ano, žádá Klientka o zaslání těchto studií či stanovisek.

4) Jsou veřejně dostupné mapy meliorací, které byly v minulosti provedeny? Pokud ano, Klienti žádají o podrobnou mapu meliorací na pozemcích evidovaných na LV č. xxx v k.ú. Ondřejovice v Jeseníkách, ve vlastnictví společnosti Farma Ondřejovice s.r.o.

5) Klienti si dovoluují požádat o stanovisko, zda jsou meliorace za pozemcích evidovaných na LV č. xxx v k.ú. Ondřejovice v Jeseníkách, ve vlastnictví společnosti Farma Ondřejovice s.r.o., zahrnuty do komplexních pozemkových úprav? Pokud ano, jak?

Dovoluji si Vás požádat o zaslání požadovaných informací do datové schránky naší advokátní kanceláře.

Odpověď:

K dotazu ze dne 21. června 2022 podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, ohledně pozemků evidovaných na LV č. xxx v k.ú. Ondřejovice v Jeseníkách, sděluji následující informace.

K dotazu 1) a 2) uvádím, že Ministerstvo zemědělství (dále jen „MZe“) neeviduje žádost, podnět, či řízení týkající se pozemků zapsaných na LV č. xxx v k.ú. Ondřejovice v Jeseníkách ve vlastnictví společnosti Farma Ondřejovice s.r.o. Jelikož se jedná o pozemky, které náleží do zemědělského půdního fondu, je možné, že jsou předmětem žádostí o zemědělské dotace. Tyto dotace jsou vypláceny a evidovány Státním zemědělským intervenčním fondem (dále jen „SZIF“). V případě potřeby se tedy s dotazem obraťte přímo na SZIF.

K dotazu 3) sděluji, že MZe v současné době nezpracovává studii, stanovisko ani obdobný dokument k melioracím. Problematice meliorací (stavby zemědělského odvodnění a závlah) se výzkumně i prakticky věnuje Výzkumný ústav meliorací a ochrany půdy, v.v.i. (VÚMOP; <https://www.vumop.cz/>).

K tomuto tématu vydal řadu metodik a dalších publikací. Většina z nich je dostupná online v knihovně VÚMOP (<https://knihovna.vumop.cz/#/>). Studie, v rámci kterých jsou zohledňovány stavby odvodnění (identifikace, návrhy), jsou zejména Komplexní pozemkové úpravy (a jim předcházející Studie odtokových poměrů pro dané KÚ), ale i Adaptační strategie pro Kraje či regiony, Studie odtokových poměrů pro státní podniky Povodí apod. Dále si podobné identifikace nechávají zpracovávat zemědělská družstva či farmáři pro návrhy adaptací odvodnění (podklad pro opravy či zásahy do odvodnění - zpomalení odtoku, návazné tůně apod.), obce či místní akční skupiny, např. pro územní plánování a podobné účely. Pro konkrétní dotaz doporučuji se obrátit na vedoucího oddělení Hydrologie a ochrana vod Ing. P. F., Ph.D. z VÚMOP (xxxx).

K dotazu 4) informuji, že podrobné mapy melioračních soustav nejsou plošně k dispozici. Se zrušením Zemědělské vodohospodářské správy v roce 2011 došlo k částečné ztrátě dokumentace melioračních soustav. S využitím moderní techniky v rámci několika výzkumných projektů bylo navíc zjištěno, že ani dokumenty, které se zachovaly, nejsou úplně přesné, resp. umístění soustavy na mapě přesně neodpovídá umístění v terénu. Nová komplexní identifikace melioračních systémů pro celou ČR zatím nebyla z důvodu finanční a technické náročnosti provedena. Zákresy plošných areálů odvodnění (POZ) i liniových úprav a staveb hlavních odvodňovacích zařízení (HOZ) jsou celoplošně dostupné v aplikaci „Informační systém melioračních staveb“ ISMS (meliorace.vumop.cz) a vycházejí z evidence eagri.cz (zdroj: ZVHS, 2008 –

<https://eagri.cz/public/web/mze/farmar/LPIS/data-melioraci>). Tato GIS vrstva vektorizuje zákresy staveb odvodnění z map měřítka 1:10 000 či 1:5 000. Tato evidence je neúplná, neaktualizovaná a neverifikovaná a v ní uvedené zákresy je třeba považovat za orientační, kdy jejich poloha i plošný rozsah nemusí odpovídat reálnému umístění POZ na pozemcích. Pro zpřesnění tohoto podkladu je možné použít další dostupné, existující, případně zajistitelné zdroje informací: původní projektovou dokumentaci, materiály získané metodami dálkového průzkumu Země (archivní, aktuální, případně cíleně pořízené letecké snímky) a ověření pozemním průzkumem (pro zjištění faktické hloubky uložení, materiálu i stavu odvodňovací stavby).

MZe ani VÚMOP výše uvedenými přesnými podklady ke stavbám odvodnění nedisponuje. VÚMOP je nicméně schopen na objednávku zpracovat pro předmětné území analýzu identifikace staveb odvodnění.

V příloze tohoto dopisu naleznete výstup z aplikace ISMS pro k.ú. Ondřejovice v Jeseníkách s vyznačením polohy pozemků na LV č. xxx. Jediná dostupná informace je, že se jedná o areál odvodnění s rokem výstavby 1977.

K dotazu 5) uvádím, že podle informací od Státního pozemkového úřadu (dále jen „SPÚ“), pobočka Jeseník, byly komplexní pozemkové úpravy v k.ú. Ondřejovice v Jeseníkách dokončeny již v roce 2011. V případě Vašeho zájmu o podrobnosti k těmto pozemkovým úpravám se obraťte přímo na SPÚ.

Dotaz:

Dotaz dle zákona č. 106/1999 Sb., k záznamu o využití údajů z registru obyvatel.

Z obsahu záznamu o využívání údajů z registru obyvatel (na základě § 14 zákona č. 111/2009 Sb., o základních registrech) vyplývá, že Ministerstvo zemědělství České republiky v kalendářním roce 2021 využilo mé osobní údaje z registru obyvatel, a to přístupem dne 16.06.2021 (12:19) pod kódem agendového informačního systému „155“, pro účely agendy „A944 – Činnosti dle zákona o zemědělství“, s uvedením účelu „Ověření identifikačních údajů osoby na základě ustanovení § 3 odst. 11 a násl. zákona č. 252/1997 Sb.“.

Vzhledem k tomu, že si nejsem vědom toho, že bych byl v roce 2021 žadatelem či příjemcem

jakýchkoliv dotací v rámci agendy Vašeho ministerstva ve smyslu ustanovení § 3 zákona č. 252/1997 Sb., dovoluji si Vás požádat o informaci kdo a z jakého konkrétního důvodu uvedený přístup provedl a k jakému konkrétnímu účelu případně využil mé osobní údaje získané shora uvedeným přístupem do registru obyvatel. Tento dotaz činím dle ustanovení zákona č. 106/1999 Sb. o svobodném přístupu k informacím.

Odpověď:

K Vašemu dotazu podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, ohledně využití Vašich údajů z registru obyvatel Ministerstvem zemědělství (dále jen „ministerstvo“) přístupem dne 16. června 2021, a to prostřednictvím agendového informačního systému 155 SZR a agendou A944 Činnost dle zákona o zemědělství, uvádím následující.

Vodoprávní úřad v Benešově Vám jako Mgr. P. B., bytem Praha 4, schválil stavební záměr na stavbu vrtané studny na pozemku parcela. č. st. xxx v k. ú. Nespeky, a vydal povolení k odběru podzemních vod z této studny. Účastníkem řízení jste byl podle § 27 odst. 1 zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů. Vodoprávní úřad v rámci plnění zákonné povinnosti vyplývající z § 19 odst. 3 zákona č. 254/2001 Sb., o vodách a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů, uložil vydané povolení na vrtanou studnu do informačního systému veřejné správy, kterým je Centrální registr vodoprávní evidence a v elektronické podobě ji předal ministerstvu, které je správcem tohoto informačního systému.

Centrální registr vodoprávní evidence je systém, který je integrován s neveřejným agendovým informačním systémem s názvem Společný zemědělský registr vedeným pod číslem 155 jako informační systém veřejné správy a je podpůrným systémem pro agendu A944 Činnosti dle zákona o zemědělství. Ve Společném zemědělském registru se sdružují informace o subjektech ze všech informačních systémů v rámci resortu zemědělství, tedy i z Centrálního registru vodoprávní evidence.

Technicky jsou tyto informační systémy propojeny navzájem a Společný zemědělský registr je propojen s rozhraním informačního systému základních registrů, tedy se základními registry podle zákona č. 111/2009 Sb., o základních registrech, ve znění pozdějších předpisů, a je tedy jako informační systém veřejné správy oprávněn činit automatické dotazy na subjekty do základních registrů a zajišťovat jejich aktualizaci; toto činí na základě ust. § 3 odst. 11 zákona č. 252/1997 Sb., o zemědělství, ve znění pozdějších předpisů.

K ověření subjektů dotazem do základních registrů dochází automaticky u všech subjektů, kteří byli či jsou zaevidováni v kterémkoliv informačním systému resortu zemědělství, neboť z prvotního zaevidování do integrovaného informačního systému není patrné, zda účastník řízení je či bude příjemcem dotací.

S ohledem na výše uvedené si Vás dovoluji ujistit, že účel i využití Vašich údajů bylo v souladu s právními předpisy a technickými požadavky stanovenými Ministerstvem vnitra jako garantem rozhraní informačního systému základních registrů, a tyto již nebudou dále využity.

Dotaz:

Žádost o poskytnutí informací dle zákona č. 106/1999 Sb.

Tímto Vás žádám dle zákona č. 106/1999 Sb. o poskytnutí informace a sdělení, zda provozovatel potravinářského podniku Valentus Inc., odštěpný závod, Bucharova 2657/12, 158 00 Praha 5 – Stodůlky, splnil povinnost stanovenou v ustanovení § 3d odstavec 1 písmeno b) zákona č. 110/1997 Sb., o potravinách a tabákových výrobcích ve znění pozdějších předpisů a před prvním dnem uvedení

na trh doplňku stravy

Europe Joe

Tropical Blast

Europe Cocoa

Hibernate 8

Marine Collagen

splnil informační povinnost vyplývající ze shora citovaného zákona a zda splnění této povinnosti opravňuje provozovatele potravinářského podniku Valentus Inc., odštěpný závod k prodeji těchto doplňků stravy na území České republiky.

Odpověď:

Ministerstvo zemědělství obdrželo dne 23. června 2022 Vaši žádost o poskytnutí informace podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, týkající se splnění oznamovací povinnosti v souladu s ustanovením § 3d odst. 1 písm. b) zákona č. 110/1997 Sb., o potravinách a tabákových výrobcích a o změně a doplnění některých souvisejících zákonů (dále jen „zákon č. 110/1997 Sb.“), týkající se doplňků stravy s názvem „Europe Joe“, „Tropical Blast“, „Europe Cocoa“, „Hibernate 8“ a „Marine Collagen“.

Pro výrobky s názvem „Europe Joe“, „Tropical Blast“, „Europe Cocoa“ a „Hibernate 8“ od společnosti Valentus Inc., odštěpný závod, Bucharova 2657/12, 158 00 Praha 5 – Stodůlky byla splněna oznamovací povinnost v souladu s § 3d odst. 1 písm. b) zákona č. 110/1997 Sb.

Ministerstvo zemědělství k dnešnímu dni neeviduje ve své databázi notifikací doplňků stravy a obohacených potravin výrobek s názvem „Marine Collagen“ od společnosti Valentus Inc., odštěpný závod, Bucharova 2657/12, 158 00 Praha 5 – Stodůlky.

Dotaz:

Žádost o poskytnutí informace

Žádám o informace dle zákona č.106/99 Sb. O svobodném přístupu k informacím a to:

Porovnání všech položek výpočtu ceny pro vodné a stočné podle cenových předpisů pro vodné a stočné roku 2021.

Příjemce vodného a stočného: Severočeské vodovody a kanalizace, a.s. (IČO 490 99 451)

Oblast: Severočeská vodárenská společnost, a.s (IČO 490 99 469) (Chomutov, Teplice, Louny, Litoměřice, Ústí nad Labem, Děčín, Česká Lípa, Liberec, Jablonec nad Nisou)

Děkuji za urychlené vyřízení.

Odpověď:

Ministerstvo zemědělství (dále jen „ministerstvo“) obdrželo Vaši žádost ze dne 24. června 2022 o poskytnutí informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „informační zákon“), spočívající v poskytnutí porovnání zaslané společnostmi Severočeské vodovody a kanalizace, a.s. za rok 2021 pro oblasti Chomutov, Teplice,

Louny, Litoměřice, Ústí nad Labem, Děčín, Česká Lípa, Liberec, Jablonec nad Nisou a Královéhradecká provozní, a.s. pro oblast Hradec Králové.

Ministerstvo jako příslušný orgán veřejné správy vodovodů a kanalizací podle § 25 písm. d) zákona č. 274/2001 Sb., o vodovodech a kanalizacích, ve znění pozdějších předpisů, a současně jako povinný subjekt podle § 2 odst. 1 informačního zákona Vám poskytuje vyžádanou informaci v rozsahu níže uvedených porovnání, kterou Vám zasílám v příloze tohoto dopisu.

(Přílohy: 1. Porovnání všech položek výpočtu ceny pro vodné a stočné rok 2021_Severočeské vodovody a kanalizace, a.s.; 2. Porovnání všech položek výpočtu ceny pro vodné a stočné rok 2021_Královéhradecká provozní, a.s.)

Dotaz:

Žádost o poskytnutí informací ve smyslu zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím

Ve smyslu zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, Vás v souvislosti s Odpovědí správce programu 129 310 na Žádost o proplacení dotace u akce „Nákup a používání zavlažovacích bubnů v k.ú. Velký Karlov“, číslo: 129D312002080 ze dne 6. 6. 2022 žádám o poskytnutí informací k ustanovení Pravidel České republiky – Ministerstva zemědělství pro poskytování podpory z programu 129 310 „Podpora konkurenceschopnosti agropotravinářského komplexu – závlahy – II. etapa“ a způsobu kontroly jejich využití.

Odpověď:

V návaznosti na Vaši žádost o poskytnutí informací ve smyslu zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, Vám ve spolupráci se správcem programu 129 310 sděluji k jednotlivým bodům následující.

K 1. odrážce - Realizace akcí v rámci programového financování podléhá mimo jiné předběžné, průběžné a následné kontrole dle zákona č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné správě a o změně některých zákonů, jakožto součást systému finančního řízení zabezpečujícího hospodaření s veřejnými prostředky.

Na základě provedené veřejnosprávní kontroly na místě, vykonané dne 25. 4. 2022 a dále v odkazu na protokol z této kontroly, znovu uvádím, že byly prohlédnuty jednotlivé dílčí části většiny ze 150 ha velkoplošného závlahového systému - závlahového zařízení, sestávajícího z rychlospojkových mobilních trubních rozvodů včetně příslušenství (kulové ventily, postřikovače, kolena, koncovky a ostatní armatury). Jedná se o systém tzv. Španělské závlahy, která je na zavlažované ploše sestavena z jednotlivých plastových rychlospojkových trubek do hlavních a vedlejších větví, a to ve sponu dle konkrétní situace a pěstované plodiny. Na jednotlivých rourách jsou vždy po jedné nainstalovány navrtávky s kulovým ventilem a bajonetovým závitem pro připojení postřikovače a vykrývacích postřikovačů. V době kontroly byla malá část potrubí dosud instalována na poli (viz výše).

Na pozemcích parc. č. xxxx a xxxx byla již sestavena část postřiku a mikropostřiku na kultuře brambor. Zmíněné pozemky však nepatří do pozemků s právem hospodaření žadatele a nebyly k nim doloženy ani nájemní smlouvy či smlouvy o provedení závlahové služby. V odkazu na výše uvedené byl příjemce dotace poučen, že musí zjištěné nedostatky obratem odstranit, jinak mu nebude proplacena dotace.

Dále byl příjemce dotační podpory poučen, že veškeré další poskytování závlahových služeb třetím subjektům, či používání podpořené technologie na jiných pozemcích, než byly uvedeny v žádosti o poskytnutí podpory, musí být smluvně ošetřeno.

V následujících dnech po provedení kontroly byly žadatelem elektronickou cestou postupně doplněny dodací listy spolu s výrobními čísly pásových zavlažovačů a dále smlouva o provedení závlahové služby na kultuře brambor na pozemcích parc. č. xxxx a xxxx.

Správce programu 129 310 „Podpora konkurenceschopnosti agropotravinářského komplexu – závlahy – II. etapa“ pojal pochybnosti o efektivnosti finančních nákladů vynaložených na tzv. „Španělskou závlahu“ tj. trubní rozvody včetně příslušenství, a to na základě již realizovaných projektů obdobných parametrů, které však byly výrazně levnější. V období po prohlídce na místě žadatele byl proveden průzkum českého trhu, kde indikativní nabídky stejného materiálu a stejného výrobce vykazují výrazně nižší ceny. Možná úspora v nákladech je odhadována až do úrovně cca 40% (tj. cca 3 mil Kč) oproti dodavateli, který byl žadatelem vybrán na základě jednacího řízení bez uveřejnění. Na základě tohoto zjištění správce programu 129 310 „Podpora konkurenceschopnosti agropotravinářského komplexu – závlahy – II z důvodu zajištění hospodárného nakládání s veřejnými prostředky pozastavuje veškeré proplácení fakturace vztahující se ke „Španělské závlaze“, a to doby vyhotovení odborného znaleckého posudku na cenu dodávaného zboží, která byla obvyklá v době realizace zadávacího řízení ze strany zadavatele. Znalecký posudek byl zadán nezávislé odborné osobě disponující patřičným oprávněním.

K 2. odrážce - Správce programu 129 310 je oprávněn pozastavit proplácení dotace na základě čl. 6, odst. 1 Pravidel České republiky – Ministerstva zemědělství č. j. 29419/2016-MZE-15152 pro poskytování podpory z programu 129 310 „Podpora konkurenceschopnosti agropotravinářského komplexu - závlahy - II. etapa“ a na základě ustanovení § 14e zákona č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech a o změně některých souvisejících zákonů (rozpočtová pravidla), ve znění pozdějších předpisů. Podle § 14e odst. 2 rozpočtových pravidel byla společnost AGRO Boskovštejn s.r.o. o pozastavení proplácení informována v protokolu o provedení kontroly.

K 3. odrážce - V rámci programu 129 310 jsou v rámci následné kontroly hodnoceny všechny realizované projekty, a to i z hlediska přiměřenosti realizované kupní ceny, jedná se o praxi aplikovanou napříč programovým financováním.

K 4. odrážce - V rámci programu 129 310 je v tuto chvíli pozastaveno proplácení fakturace z důvodu pochybnosti o efektivnosti vynaložených finančních nákladů u dvou akcí.

<https://eagri.cz/public/web/mze/ministerstvo-zemedelstvi/povinne-zverejnovane-informace/informace-podle-zakona-c-106-1999-sb/poskytnute-informace/poskytnute-informace-na-zadosti-o-122.html>